

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1.50
En las provs. de Valencia, Alicante y Castellón, trimestre... Ptas. 4.50
Resto de la Península, trimestre... Ptas. 4.50
Extranjero, trimestre... Ptas. 10.00
Número del día: 5 céntimos.
Máximo atrasado: 10 céntimos.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVERES EN 31 DE ENERO DE 1868

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 1.ª plana: 10 cént. de peseta la línea.
En la 2.ª y 3.ª: 5 cént. de peseta la línea.
Reservas: sistemas, pautillas y avisos estables y de corporaciones: Una peseta la línea.
Especial: mortuorios: Varía según.
Redacción y Administración: N.º 29

Para nuestros suscriptores

"Pictorial Review"

Con este título se publica actualmente en Nueva York el mejor periódico para señoras que se edita en el mundo. Basta decir que de la edición en español se tiran en la actualidad 1.200.000 ejemplares.
Todos los trabajos van ilustrados con más de 200 grabados. De ellos 53 son figurines de modas para señoras, 30 figurines para niñas y más de 50 de modelos de bordados. Además, lleva dos páginas preciosas al color.

En Valencia: Tres meses, 6 pesetas.—Seis meses, 12 pesetas.—Un año, 24 pesetas.
En el reino de Valencia: Tres meses, 7 pesetas.—Seis meses, 14 pesetas.—Un año, 28 pesetas.
En el resto de España: Tres meses, 8 pesetas.—Seis meses, 16 pesetas.—Un año, 32 pesetas.

El aumento de precio en la suscripción de fuera de Valencia, es debido a que todos los números del Pictorial Review los remitimos por el correo y certificados, para evitar extravíos y reclamaciones.
Los actuales suscriptores a LAS PROVINCIAS podrán, desde luego, suscribirse al Pictorial Review, con solo abonar: los de Valencia, 50 céntimos, y los de fuera, 75 céntimos al mes, por los meses que tengan pagados de suscripción a LAS PROVINCIAS. Para ello es indispensable la entrega del recibo corriente para canjearlo por el combinado.

La Equitativa de los Estados Unidos

Sociedad de Seguros sobre la vida.—Dotales de niños.—Rentas vitalicias.
Dirección general: Madrid, Palacio de su propiedad.
Delegado especial: Don Ricardo Shelly
Aparat y Guallaró, núm. 6, frente a Correo.

Asuntos del día

La atención pública española se fija preferentemente estos días en los primeros pasos del nuevo organismo creado por el gobierno con el nombre de Junta de Iniciativas. A medida que pasa el tiempo y se convence la opinión de que la guerra no es cosa de cuatro días, aparta su mirada de los sangrientos sucesos que se desarrollan en los campos de batalla y hasta acalla aquellas simpatías que le inclinan a alguna de las partes beligerantes, para pensar en los asuntos que le atañen ahora más directamente, en las medidas que necesariamente han de adoptarse para resistir el largo período de escasez a que le reduce la guerra europea.

El Sr. La Cierva, presidente de la Junta de Iniciativas, interrogado por un periodista, ha dicho que él no podía negarse a la aceptación del cargo, con que había sido honrado por el gobierno, desde el momento que se trataba de una obra de gran trascendencia nacional.
«Es preciso—ha dicho—acudir a las soluciones que se adopten de una manera rápida, energética, prescindiéndose de todo expediente ó trámite que por forzosamente tropieza nuestra administración pública.»

Desde ahora—ha concluido—y aparte del concurso que por mediación de los gobernadores civiles he solicitado oficialmente, yo estimaría mucho que la prensa me preste su valioso apoyo en las cuestiones de interés nacional, haciendo un llamamiento a todas las fuerzas productoras y organismos sociales de España, así como a cuantos particulares deseen dirigir sus peticiones. Con todos estos antecedentes formularémos nuestros juicios, encaminados a conseguir el importante fin que perseguimos.
Esta patriótica actitud del Sr. La Cierva merece de los buenos españoles elogios sinceros, pero no basta con esto; es necesario, para que su obra sea eficaz, el concurso de todos.
El papel que corresponde a los españoles, decretada la neutralidad, es seguir atenta é imparcialmente el curso de la guerra, sin júbilos apasionados que se exterioricen muy visiblemente, y trabajar todos estrechamente unidos para sortear los graves escollos que han de salirnos al paso en este deshecho temporal que agita a toda la Europa y amenaza con horribles naufragios.

Al día siguiente cogió el suelto otro diario y añadió un cero al número de prisioneros, resultando ya 200.000.

Si ser beligerantes, van a verse los diarios madrileños maltratados a causa de la guerra, por no darse cuenta de la actitud del público y de la necesidad de proceder más formalmente.
Ese desacuerdo entre la opinión y los que pretenden dirigirla, que se manifiesta, desde hace tiempo, en asuntos teatrales, es ahora mayor, por considerarse el público engañado en el problema hondo y trascendental de la guerra, que tanto puede afectar a los intereses nacionales.

El BACHILLER CARRASCO
Madrid 12 de septiembre de 1914.

El mapa del teatro de la guerra

En las oficinas de nuestra Administración se halla a la venta el mapa del teatro de la guerra de la frontera franco-belga, tirado a tres tintas en excelente papel, al precio de 10 céntimos.

Financieras

El período que atravesamos es tan sumamente delicado para las Bolsas, que a ese momento se debe el que la mayor parte de los centros bursátiles del mundo estén cerrados.
De este cierre temporal no se han librado ni las naciones neutrales de Europa, ni tan siquiera las repúblicas americanas, lo que demuestra la conexión que tienen entre sí esos centros de contratación, en los que se regulan los cambios de innumerables valores, aumentando ó disminuyendo el volumen de la riqueza pública, según el flujo ó reflujo que a sus cotizaciones imprimen los grandes especuladores.

En este número se encuentra la Bolsa de Madrid, la que, a pesar de la oposición tenaz de algunos financieros de prestigio, ha continuado operando, aunque al principio de una manera ficticia, por la carencia absoluta de compradores que se notaba.
Los que opinaban que debía cerrarse nuestro mercado regulador, fundaban su criterio en que era una temeridad, en circunstancias tan críticas, dejar los valores a merced de los astuzados y de los agiotistas desaprensivos.
Con el fin de evitar este peligro, el gobierno acordó que los agentes se reunieran en el centro del Parque, para concertar sus transacciones, completamente aislados del público.

Desde Viena
La censura viene es extremada, y por los periódicos no se puede saber lo que la guerra ofrece en aquella parte del globo. Los diarios solo dan las noticias victoriosas que el gobierno consiente.

Como de Galicia han huido muchísimos habitantes que han caído sobre Viena, la vida aquí no es tan fácil como antes... y eso que Viena es célebre por su vida cara.

Los optimismos de los primeros días, empujados a empujarse con las preocupaciones que despierta la llegada de los convoyes de heridos. Los periódicos ya no publican las listas, sino una dedicatoria en las listas de nombres de bajas, lo cual ha sido prohibido, para que no haga el mal efecto consiguiente en la opinión.

La reposición en los valores españoles de muestra que va renaciendo la confianza en el público, y que el no operar no es debido, como muchos creen, a la carencia de dinero en los mercados, sino a la desconfianza y al miedo que infunde el temor de oír demasiado cerca el ruido ensordecedor que necesariamente han de producir los disparos de esos ponderados morteros de 42 centímetros, de que con tanto orgullo alardean los germanos.

La guerra de las naciones

Notas parisinas

El pueblo de París pide la victoria a Nuestra Señora

Los boletines de victorias sobre el enemigo se sueden en París. Sin embargo, la ciudad no se entrega, como en 1870, á exuberantes demostraciones. Antes al contrario, se ve que todos están alicionados por la anterior experiencia y permanecen confiados, pero sin hacer actos de loca alegría. Más se aplauden en Londres los éxitos de la campaña; de manera que los ingleses aparecen, en ocasiones, más «meridionales» y agresivos que los latinos. En París, el 13 de septiembre, pasaron unos soldados ingleses que venían de la guerra en unos camiones automóviles: iban agitando festivamente sus gorras, mientras la gente los miraban pasar casi en silencio.

Una multitud enorme salía del templo y se detenía en la plaza, que también estaba ocupada por numeroso público. Las galerías de la maravillosa fachada gótica, tan ornamentadas con estatuas y quimeras, estaban atestadas de público. Y el interior del inmenso templo estaba lleno de luces.

El cañón, á todo esto, se oía tronar lejos, en las avanzadas. Así pasó la noche, sin que el alcalde pudiera pegar los ojos ni ningún vecino tampoco, pues la multa de los 100.000 francos no había manera de recogerla por ninguna parte. Pero al amanecer se escuchó más cerca el cañón: el enemigo se acercaba aprisa, por lo que el general von Kluck decidió replegar. La artillería y la caballería, después de breve combate en las afueras, volvieron a pasar por la ciudad. Los ingleses se acercaban aprisa y ocupaban las colinas que rodean á Coulommiers. La resistencia alemana duró tan solo lo indispensable para proteger su retirada.

Este era, verdaderamente, el pueblo de París, el pueblo católico, que invoca á la Virgen contra los ejércitos que rige el sucesor de Lutero.

La vida en Burdeos
La ciudad está animadísima hasta muy avanzada la noche, y eso que el estado de sitio impone la clausura de todos los establecimientos públicos á las once. Por doquier se ven banderas, y el ir y venir de los personajes y empleados civiles y militares, dan un carácter inusitado á aquellas calles, antes tan placidas y tranquilas.

Desde Viena

La censura viene es extremada, y por los periódicos no se puede saber lo que la guerra ofrece en aquella parte del globo. Los diarios solo dan las noticias victoriosas que el gobierno consiente.

Como de Galicia han huido muchísimos habitantes que han caído sobre Viena, la vida aquí no es tan fácil como antes... y eso que Viena es célebre por su vida cara.

Alcalde que no cesa de estar preocupado

Si se tratase de otras circunstancias que no fueran las tremendas realidades de esta guerra, la situación del alcalde de Coulommiers, se prestaría á rasgos de humor.
El alcalde en cuestión es un valiente y metódico defensor de su pueblo, sin recurrir á la fuerza. Coulommiers es una pequeña población que hace pocos días fué ocupada por el ejército alemán, estableciéndose allí el Estado Mayor del general von Kluck.

El alcalde y todo el Ayuntamiento, es de presumir que todo ánimo escucharian las anteriores palabras. Por la noche todavía fué una y el sobresalto. Mientras el Estado Mayor estaba consultando los mapas, la luz del gas se apagó de pronto.

El cañón, á todo esto, se oía tronar lejos, en las avanzadas. Así pasó la noche, sin que el alcalde pudiera pegar los ojos ni ningún vecino tampoco, pues la multa de los 100.000 francos no había manera de recogerla por ninguna parte. Pero al amanecer se escuchó más cerca el cañón: el enemigo se acercaba aprisa, por lo que el general von Kluck decidió replegar.

Entre diputados y senadores hay actualmente en Burdeos más de 300.
La Federación Nacional de los Maestros de Instrucción primaria ha ofrecido recoger los niños franceses y belgas de las familias que han debido abandonar sus casas situadas en el sitio de la guerra.

Cómo entran en fuego

Un oficial de Aríege, herido, cuenta detalles de los combates, y del modo de trabarse la acción, en La Dépêche, de Toulouse. Dice así:
«Los alemanes habían construido trincheras formidables. Invisibles, nos llenaban de proyectiles. La manera de iniciar el combate es siempre la misma: delante van patrullas de caballería, que es muy audaz, y que á menudo desmonta para disparar. La caballería avisa á la infantería la presencia del enemigo, y á su vez es avisada por los aviadores. Los aeroplanos se mantienen muy altos, entre 1.500 y 2.000 metros. Describiendo ciertas curvas ó haciendo ciertos zigzags, indican á su Estado Mayor la situación del enemigo. Entonces la caballería entra en acción y hace los reconocimientos. En seguida entra en juego la artillería. Así es como nuestros artilleros pueden recibir su tiro y alcanzar distancias que los cañones franceses no consiguen alcanzar. Así apoyada, avanza la infantería, pero no entra en acción desde luego, sino que va precedida por su vanguardia de ametralladoras automáticas blindadas, las cuales cambian de sitio con gran rapidez y son las que traban la acción. Entonces es cuando el jefe lanza la enorme masa de su infantería, que debe entrar como una cuña entre el enemigo, cueste lo que cueste.»

Según el referido oficial, los escarpados alemanes no detienen el ímpetu del enemigo, cuyo cañón de 75 produce estragos en sus filas, si bien no tiene tanto alcance. Más que los grandes cañones producen bajas las ametralladoras. Pero lo que es más temible es la artillería pesada alemana, tanto por su alcance como por sus estragos.

Casamientos ante la guerra

¡Sí, casamientos en previsión de la muerte en campaña!
Parecerá á algunos extraño el hecho, pero así es. En Inglaterra el «Wedding-Cake» ó sea el «Partie de bodas» está á la orden del día. La Gran Bretaña verifica á toda prisa los casamientos.

Desde hace algunas semanas estos ejemplos se suceden en el Reino Unido. El sentimiento de la familia es tan vivo en este país, que los casamientos adelantan su fecha. Y los recién casados se van más animados al combate saboreando el dulce-amargo «wedding-cake».

Crónica técnica de la guerra

Opiniones de la prensa

El ministro de la Guerra inglés ha anunciado que pronto tendríamos una gran sorpresa. Lord Kitchener es un hombre muy mundial, que, además, habla poco. La prensa mundial no hubiera hecho caso del anuncio de proceder de un «romántico» ministro español ó de un «romántico» general francés, ó de alguno de esos fogosos novelistas de la Agencia oficial alemana. Pero proceda del tictocino y frío lord, que es la quintaesencia de la formalidad y por todas partes se dan á pensar en el secreto de la sorpresa, verdadero enigma á cuya causa se han dirigido los más fantásticos reporteros.

Examinemos brevemente las hipótesis que se han hecho, y que aparecen en los periódicos:
Primera.—La ida á la guerra del Príncipe de Gales, para emular la gloria del Kronprinz, el cual se bate al frente del ejército. Pero esto no merecería las palabras del príncipe. Además, el Príncipe de Gales no tiene aún pelo de barba en la cara y sería una temeridad meterlo en el batiburrillo de un campamento.

Segunda.—Una escuadra de aeroplanos tirando sobre el enemigo cartuchos de la nueva Turpina que se viene anunciando, y que desde pide tales gases, que produce la asfixia en una gran extensión. Pero esto, que sería un golpe formidable, no es posible. Los ingleses están construyendo la flotera de 4.000 aeroplanos blindados. Está bien. Pero no disponen más que de 300 pilotos.

Tercera.—Los cañones franceses de 145. Verdaderamente que estos monstruos de hierro son una invención infernal. Pero se han empleado ya en la batalla de Aisne, destruyendo brigadas enteras, y lord Kitchener no ha dado muestras de la menor sorpresa.

Quinta.—La venida de dos millones de indios, con algunos centenares de elefantes, montados por rajahs orientales. Esto más parece otro cuento de «Los mil y una noches». Según los que se creen avisados, la expedición saldrá del Norte de las Indias y caerá como un turbión sobre Berlín. Se añade que ya se han celebrado reuniones de «royezuelos» en Calcuta, en Bangkok, en Bombay, en Delhi y en Astiparantá y que la región de elefantes ha comenzado. Recordaremos el deseo de un «espíritu» lord inglés, que ha dicho que no tardaría en ver á los escabelleros indios por los reales parques de Potsdam, yendo del brazo con las Princesas de los diferentes reinos alemanes... Repetimos que los tiempos no están para novelas fantásticas.

Sexta.—Turquía se declarará á favor de los aliados. Esta sorpresa lo es solo á medias. Si el partido antigermano sube al Poder, intentaría salvar la situación, declarando—de más frescas se maduran—la guerra á Alemania. Pero esto ¿conviene á los aliados? ¿Renunciarían éstos á sacar á Turquía definitivamente de Europa, como tienen decidido? ¿La futura paz europea, no encontraría con Constantinopla un nuevo peligro?

Séptima.—La revolución en Alemania. Esto es aventurado; más aún, improbable. Las revoluciones vienen después de derrotas definitivas. Y Alemania es demasiado fuerte y energética para que se la venza en tres meses, sin cual fuese la cantidad de sus enemigos. Ved si no, como ahora hace frente, con gallarda valentía, á casi toda Europa.

Octava.—Alemania pedirá la paz. Sirve lo dicho anteriormente para esta otra opinión. Es cierto que la censura alemana ha dejado pasar noticias referentes á la paz; que la prensa alemana rebaja los tonos agudos, diciendo, por ejemplo, el Berliner Tageblatt que «no conviene alegrarse demasiado aún, sino esperar con serenidad el desenlace, sea el que fuese», lo cual, dicho por un periódico que suele alegrarse muy pronto y que es de tendencias belicosas, significa algo. Pero todo es prematuro. Y Alemania mismo no puede aventurarse, sabiendo que Inglaterra ha dispuesto un no rediendo á toda demanda de pour-parlers pacíficos, ni aún á base—como ha dicho profundizando más un periódico inglés—de la cesión del Camerón, del Togoland, del Congo alemán y de la Alsacia y la Lorena.

Noventa.—La venida de un ejército innumerable de chinos y japoneses, los cuales disponen de 30 millones de hombres, de los 20 á los 40 años. Se indica, además, los dos caminos que

JOSÉ LEÓN PLANAS
Valencia 22 septiembre 1914.

seguirán las expediciones. Pero esto es inverosímil. Dijimos que los japoneses vendrían a Europa a la primera demanda que se les hiciera...

Desembarco de los rusos en Occidente

Para nosotros, la sorpresa de los ingleses está en el desembarco de los rusos en el Occidente europeo.

Razones: los rusos tienen gran interés en actuar en el Occidente, con ingleses y franceses en su propia casa; los belgas necesitan el envío de refuerzos...

Tanto lo son, que nosotros, en dos artículos diferentes, hemos hecho de ellas mención. En uno decíamos últimamente que Inglaterra...

Este será una sorpresa en todos los sentidos. Rusia, que lucha en cuatro campos de batalla, se prepara para combatir en dos más...

Los lectores habrán leído telegramas sobre esto, y no vamos a insistir. Solo queremos hacer notar la trascendencia de un artículo de Le Temps...

Este artículo, juntamente con gran número de notas sueltas que llegan, viene a decir: «La escuadra inglesa no puede aventurarse por el Canal de Kiel...»

Para nosotros, ésta y no otra, debe de ser la sorpresa de lord Kitchener.

¿Cómo está usted?

Si no se encuentra bien, las Píldoras Pink le curarán.

¿Cómo está usted? No es vana fórmula de urbanidad el uso, constante en casi todos los países del mundo...

Estando enfermos, nuestro esencial deber consiste en buscar el remedio capaz de curarnos. Cuando se trata de los padecimientos que tienen por causa la pobreza de sangre...

La casa del Sr. Oyangueren. Ayer mañana comenzaron los trabajos para el sostenimiento de los muros cuarteados, bajo la dirección del arquitecto Sr. Cortina.

La alcaldía se ha dirigido, por oficio, al propietario e inquilinos de la casa que nos ocupa, ordenándole que la abandone...

El ministro de Estado de Italia, en atenta comunicación, ha remitido al alcalde de Valencia, D. Francisco Maestre, el nombramiento de Gran Oficial (equivalente a la gran cruz española) de la Orden de la Corona de Italia.

Nuestra más cumplida enhorabuena al señor Maestre por tan honrosa distinción.

Se ha concedido autorización gubernativa para la apertura del teatro Honrubia, de Ayora, previo el oportuno informe de la comisión de Espectáculos.

Con el fin de evitar cualquier entorpecimiento en la buena marcha de la oficina, el señor habilitado de culto y clero hace presente a todos los señores partícipes de fuera de la capital que quieran se les envíen directamente los recibos...

El Dr. Ibáñez Algarrá, ha trasladado su consulta de las enfermedades de la boca y dientes, a la calle de Canalejas (antes plaza de Villarrasa), junto al Hotel de Roma.

Despacho detenido en la Central de Telefonos: Louise, Export.

La buena costumbre de hacer música en los cafés, vieja en el extranjero, ha quedado ya arraigada en Valencia, por fortuna para los aficionados al divino arte...

El dueño del acreditado café «Sport» ha contratado a los Sres. Monzonis, López Mayenda y Gasent, violinista, profesor de piano y de violoncello, respectivamente...

Son músicos prestigiosamente conocidos, y su gusto artístico es garantía de los programas. Esto, unido al servicio excelente del café...

Los conciertos comenzarán el sábado próximo. El próximo domingo será el último en que la Compañía de Tranvías prestará servicio hasta la playa de Levante...

Los carnets combinados con Las Arenas seguirán admitiéndose como válidos desde y hasta la calle de la Libertad del Caballero, hasta el día último de mes.

AZULEJOS VALDECABRES.—Tejas planas.—Calle de Félix Fizcueta, núm. 22. Teléfono núm. 766.

El regimiento de Otumba realizará mañana por la tarde un paseo militar por los alrededores de la capital.

Esta tarde es esperado en Valencia, de regreso de Requena, el 11.º montado de artillería.

Ha cesado en el cargo de ayudante de campo del general D. Eloy Hervás Martínez, el capitán de infantería D. Alfredo Jiménez Buesa.

Ha sido destinado al 11.º montado de artillería, D. Enrique Pelayo.

Se ha sacado a nuevo concurso una plaza de profesor de equitación, de la Academia de caballería.

Salas de lo criminal.—Comparecieron ayer Blasas Blasco Antón, acusada de haber inferido lesiones a Concha Guerra, y Juan de Dios Villanueva, al que se procesó por el mismo delito.

Fueron defendidos por los letrados señores Ledesma y Falop, respectivamente.

Los restantes juicios se suspendieron por diversos motivos. Señalamientos para hoy: Sesión primera.—Villar, contra José Enrique Juan, por desobediencia. Defensor, D. Evaristo Crespo.

San Vicente.—Contra Francisco Catalá Pérez, por hurto. Defensor, D. Juan Tormo. Sesión segunda.—San Vicente, causa sobre estufa, con intervención de los letrados D. Eugenio Miquel y D. Fernando Cuesta, defensores de los acusados.



D. LUIS JIMÉNEZ

D. Luis Jiménez, habitante en Sevilla, calle del Duque Cornejo, núm. 1, ha recuperado la salud merced a las Píldoras Pink.

Los Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

El dueño del acreditado café «Sport» ha contratado a los Sres. Monzonis, López Mayenda y Gasent, violinista, profesor de piano y de violoncello, respectivamente...

El próximo día 25, a las nueve de la mañana, se verificarán exámenes de ingreso, por segunda y última convocatoria.

Por el rectorado de la Universidad se han expedido los títulos de Bachiller a favor de D. Maximiliano Iranzo, D. Vicente Martínez, D. Samuel Gasó, D. Mariano Collado y D. Vicente Dominguez.

Han sido nombrados, en virtud de permuta, maestro de Ferreteria, D. Vicente Martínez, y de la Vall de la Cuart, D. Francisco Sivera Morera.

Por el rectorado de la Universidad han sido expedidos los títulos de Bachiller a favor de D. José María Robredo, D. Antonio Ayala, don Andrés Finedo, D. Francisco Navarro y don Francisco Romaguera.

Notas agrícolas. Dicen de Tortosa que han descargado estos días algunas tormentas, que han causado muchos daños a los arrozales.

El regimiento de Otumba realizará mañana por la tarde un paseo militar por los alrededores de la capital.

Esta tarde es esperado en Valencia, de regreso de Requena, el 11.º montado de artillería.

Ha cesado en el cargo de ayudante de campo del general D. Eloy Hervás Martínez, el capitán de infantería D. Alfredo Jiménez Buesa.

Ha sido destinado al 11.º montado de artillería, D. Enrique Pelayo.

Se ha sacado a nuevo concurso una plaza de profesor de equitación, de la Academia de caballería.

Salas de lo criminal.—Comparecieron ayer Blasas Blasco Antón, acusada de haber inferido lesiones a Concha Guerra, y Juan de Dios Villanueva, al que se procesó por el mismo delito.

Fueron defendidos por los letrados señores Ledesma y Falop, respectivamente.

Los restantes juicios se suspendieron por diversos motivos. Señalamientos para hoy: Sesión primera.—Villar, contra José Enrique Juan, por desobediencia. Defensor, D. Evaristo Crespo.

San Vicente.—Contra Francisco Catalá Pérez, por hurto. Defensor, D. Juan Tormo. Sesión segunda.—San Vicente, causa sobre estufa, con intervención de los letrados D. Eugenio Miquel y D. Fernando Cuesta, defensores de los acusados.

Para comprar artículos de Trilladoras originales

Al comenzar el tiro llegaron, procedentes de Valencia, el Excmo. señor capitán general, acompañado del jefe de Estado Mayor y del ayudante, y los oficiales del 6.º montado señores López, Aguirre, Oriá y Pellicero.

Terminadas las prácticas de tiro y reintegradas las tropas a la ciudad, en la labor llamada Casa Blanca, el Ayuntamiento agasajó a los jefes y oficiales con una espléndida comida, de la que regresaron los invitados altamente satisfechos.

Esta jira concurren, además de la oficialidad, la primera autoridad militar de Valencia, las autoridades locales, varios ediles y algunas personas de viso. El Sr. Molins agradeció el banquete con sentidas frases...

Finalmente, el martes por la noche y en el Teatro Circo, se dió un gran baile en honor de la oficialidad. A la fiesta han concurrido las familias principales de la población.

Y a Valencia vuelven de nuevo los bravos artilleros que manda el señor conde de Berbedel y barón de Sohr. ¡Abur, simpáticos soldados! Ante vuestra marcha, la ciudad campesina volverá otra vez a sumirse en su modorra atávica.

La tristeza medioeval, que satura el ambiente de la vetusta urbe, recobrará poco a poco su poderío secular. Es inútil que unos cuantos nos esforzemos en levantar el decadido espíritu de estas buenas gentes.

«¿Qué será de las cosechas? ¿Qué de los campos flojorados? ¿Por Dios, señores! En otras partes ocurre lo mismo, y ni se interrumpe la vida jurídica, ni se pone cara de agraz a todas horas. Tampoco se le echa a la bolsa seis nudos seguidos ni se piensa penosamente en el «morir habemus». Fuera pesimismo. La propiedad es una ave en salmí que se consume en su propia salsa. Sobran desalentos enervantes. El suicidio es una cobardía. Es también una vileza.

Beneficio de Rodríguez de la Vega. Anoche celebró su función de beneficio el director de la compañía C. Rodríguez de la Vega. Con tal motivo se demostró las muchas simpatías que este actor ha sabido conquistar entre el público valenciano...

El programa no podía ser más selecto: dos dramas de estreno y una comedia, que obtuvo un éxito franco, la noche en que se puso en escena por primera vez.

Se representó los dramas titulados El reservado núm. 6 y Las noches de Hampton Club, que fueron muy celebrados por el público, y en los que el beneficiado consiguió muchos y justificados aplausos, especialmente en la segunda, que por su intensidad dramática dió lugar al Sr. Rodríguez de la Vega, para que luciera sus extraordinarias facultades.

Finalizó la función con la graciosa comedia Esta es la vida, en la que hace una creación del papel de «Barragán», el beneficiado. El telón se levantó muchas veces, ante los insistentes aplausos del público que llenaba el teatro.

Salón Cine Romas. San Vicente, núm. 206. PROGRAMA PARA HOY. Repetición de la extraordinaria película en tres partes, marca Selig, EL LEÓN VENGADOR.

Estreno de una película dramática, que llegará hoy de Barcelona. Completará el programa una película cómica. Sesiones, de cinco tarde a 12:30 noche.

NOTICIAS TEATRALES. El selectísimo público que llenaba ayer el teatro de Apolo, pudo admirar una de las obras más acabadas de la cinematografía moderna...

MÁS DEL INCENDIO.—Ayer por la mañana, poco después de retirarnos de la casa incendiada de la calle de Corset, quedaba totalmente extinguido el siniestro.

Solo se salvó la parte posterior de la casa, donde había algunos aparatos de química y varias garras con ingredientes. Los eficaces esfuerzos de los bomberos que, bajo la dirección de D. Valero Maya y D. Juan Majo, evitaron que el fuego prendiera en los mencionados departamentos...

El juez del distrito del Mar D. Francisco García Masieu, actuó habilitado D. Francisco Alberola, médico forense D. Juan Bellido y el alguacil Sr. León, se personaron en la casa incendiada, comenzando la instrucción de las oportunas diligencias sumariales.

Reconoció el cadáver del Gregorio Andrué, se vió que la muerte no era debida, como se creyó en principio a un envenenamiento ni a un ataque de epilepsia, sino a un incendio.

En la habitación donde se suicidó el Andrué, fué encontrada el arma: una pistola del calibre 12, con una cápsula disparada.

En la casa no se encontró dinero, de lo que parece deducirse, que la falta de recursos fué la causa principal de que el Andrué atentara contra su vida.

Lo verdaderamente incomprensible es la idea de prender fuego a la casa, poniendo en peligro la vida de los demás inquilinos.

EN LIBERTAD.—Se nos asegura que Conrado Fambuenca, detenido por la policía como presunto autor de una agresión cometida en Sol de Chera, fué puesto en libertad por no resultar cargo alguno contra él.

ROBO.—En la calle de Corset, núm. 1, domicilio de Teresa Serralló Pastor, penetraron ladrones, llevándose cuatro sortijas y unos pendientes de oro, una mantelería y otros objetos.

Los cacos penetraron en la casa sin fracturar ninguna cerradura.—El juzgado instruyó diligencias.

Trilladoras originales

Al Sindicato y cosecheros de arroz se les invita para ver funcionar en esta temporada nuestra TRILLADORA ORIGINAL, distinta a todas las construidas hasta la fecha.

Al comenzar el tiro llegaron, procedentes de Valencia, el Excmo. señor capitán general, acompañado del jefe de Estado Mayor y del ayudante, y los oficiales del 6.º montado señores López, Aguirre, Oriá y Pellicero.

Terminadas las prácticas de tiro y reintegradas las tropas a la ciudad, en la labor llamada Casa Blanca, el Ayuntamiento agasajó a los jefes y oficiales con una espléndida comida, de la que regresaron los invitados altamente satisfechos.

Esta jira concurren, además de la oficialidad, la primera autoridad militar de Valencia, las autoridades locales, varios ediles y algunas personas de viso. El Sr. Molins agradeció el banquete con sentidas frases...

Finalmente, el martes por la noche y en el Teatro Circo, se dió un gran baile en honor de la oficialidad. A la fiesta han concurrido las familias principales de la población.

Y a Valencia vuelven de nuevo los bravos artilleros que manda el señor conde de Berbedel y barón de Sohr. ¡Abur, simpáticos soldados! Ante vuestra marcha, la ciudad campesina volverá otra vez a sumirse en su modorra atávica.

La tristeza medioeval, que satura el ambiente de la vetusta urbe, recobrará poco a poco su poderío secular. Es inútil que unos cuantos nos esforzemos en levantar el decadido espíritu de estas buenas gentes.

«¿Qué será de las cosechas? ¿Qué de los campos flojorados? ¿Por Dios, señores! En otras partes ocurre lo mismo, y ni se interrumpe la vida jurídica, ni se pone cara de agraz a todas horas. Tampoco se le echa a la bolsa seis nudos seguidos ni se piensa penosamente en el «morir habemus». Fuera pesimismo. La propiedad es una ave en salmí que se consume en su propia salsa. Sobran desalentos enervantes. El suicidio es una cobardía. Es también una vileza.

Beneficio de Rodríguez de la Vega. Anoche celebró su función de beneficio el director de la compañía C. Rodríguez de la Vega. Con tal motivo se demostró las muchas simpatías que este actor ha sabido conquistar entre el público valenciano...

El programa no podía ser más selecto: dos dramas de estreno y una comedia, que obtuvo un éxito franco, la noche en que se puso en escena por primera vez.

Se representó los dramas titulados El reservado núm. 6 y Las noches de Hampton Club, que fueron muy celebrados por el público, y en los que el beneficiado consiguió muchos y justificados aplausos, especialmente en la segunda, que por su intensidad dramática dió lugar al Sr. Rodríguez de la Vega, para que luciera sus extraordinarias facultades.

Finalizó la función con la graciosa comedia Esta es la vida, en la que hace una creación del papel de «Barragán», el beneficiado. El telón se levantó muchas veces, ante los insistentes aplausos del público que llenaba el teatro.

Salón Cine Romas. San Vicente, núm. 206. PROGRAMA PARA HOY. Repetición de la extraordinaria película en tres partes, marca Selig, EL LEÓN VENGADOR.

Estreno de una película dramática, que llegará hoy de Barcelona. Completará el programa una película cómica. Sesiones, de cinco tarde a 12:30 noche.

NOTICIAS TEATRALES. El selectísimo público que llenaba ayer el teatro de Apolo, pudo admirar una de las obras más acabadas de la cinematografía moderna...

MÁS DEL INCENDIO.—Ayer por la mañana, poco después de retirarnos de la casa incendiada de la calle de Corset, quedaba totalmente extinguido el siniestro.

Solo se salvó la parte posterior de la casa, donde había algunos aparatos de química y varias garras con ingredientes. Los eficaces esfuerzos de los bomberos que, bajo la dirección de D. Valero Maya y D. Juan Majo, evitaron que el fuego prendiera en los mencionados departamentos...

El juez del distrito del Mar D. Francisco García Masieu, actuó habilitado D. Francisco Alberola, médico forense D. Juan Bellido y el alguacil Sr. León, se personaron en la casa incendiada, comenzando la instrucción de las oportunas diligencias sumariales.

Reconoció el cadáver del Gregorio Andrué, se vió que la muerte no era debida, como se creyó en principio a un envenenamiento ni a un ataque de epilepsia, sino a un incendio.

En la habitación donde se suicidó el Andrué, fué encontrada el arma: una pistola del calibre 12, con una cápsula disparada.

En la casa no se encontró dinero, de lo que parece deducirse, que la falta de recursos fué la causa principal de que el Andrué atentara contra su vida.

EN LIBERTAD.—Se nos asegura que Conrado Fambuenca, detenido por la policía como presunto autor de una agresión cometida en Sol de Chera, fué puesto en libertad por no resultar cargo alguno contra él.

ROBO.—En la calle de Corset, núm. 1, domicilio de Teresa Serralló Pastor, penetraron ladrones, llevándose cuatro sortijas y unos pendientes de oro, una mantelería y otros objetos.

Los cacos penetraron en la casa sin fracturar ninguna cerradura.—El juzgado instruyó diligencias.

VICHY CATALAN

Baleario de primer orden.—Temporada: 1.º de mayo a 30 de octubre.—Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona). Distancia de Barcelona: en tren ligero, dos horas y media; en tren correo, tres horas.

Al comenzar el tiro llegaron, procedentes de Valencia, el Excmo. señor capitán general, acompañado del jefe de Estado Mayor y del ayudante, y los oficiales del 6.º montado señores López, Aguirre, Oriá y Pellicero.

Terminadas las prácticas de tiro y reintegradas las tropas a la ciudad, en la labor llamada Casa Blanca, el Ayuntamiento agasajó a los jefes y oficiales con una espléndida comida, de la que regresaron los invitados altamente satisfechos.

Esta jira concurren, además de la oficialidad, la primera autoridad militar de Valencia, las autoridades locales, varios ediles y algunas personas de viso. El Sr. Molins agradeció el banquete con sentidas frases...

Finalmente, el martes por la noche y en el Teatro Circo, se dió un gran baile en honor de la oficialidad. A la fiesta han concurrido las familias principales de la población.

Y a Valencia vuelven de nuevo los bravos artilleros que manda el señor conde de Berbedel y barón de Sohr. ¡Abur, simpáticos soldados! Ante vuestra marcha, la ciudad campesina volverá otra vez a sumirse en su modorra atávica.

La tristeza medioeval, que satura el ambiente de la vetusta urbe, recobrará poco a poco su poderío secular. Es inútil que unos cuantos nos esforzemos en levantar el decadido espíritu de estas buenas gentes.

«¿Qué será de las cosechas? ¿Qué de los campos flojorados? ¿Por Dios, señores! En otras partes ocurre lo mismo, y ni se interrumpe la vida jurídica, ni se pone cara de agraz a todas horas. Tampoco se le echa a la bolsa seis nudos seguidos ni se piensa penosamente en el «morir habemus». Fuera pesimismo. La propiedad es una ave en salmí que se consume en su propia salsa. Sobran desalentos enervantes. El suicidio es una cobardía. Es también una vileza.

Beneficio de Rodríguez de la Vega. Anoche celebró su función de beneficio el director de la compañía C. Rodríguez de la Vega. Con tal motivo se demostró las muchas simpatías que este actor ha sabido conquistar entre el público valenciano...

El programa no podía ser más selecto: dos dramas de estreno y una comedia, que obtuvo un éxito franco, la noche en que se puso en escena por primera vez.

Se representó los dramas titulados El reservado núm. 6 y Las noches de Hampton Club, que fueron muy celebrados por el público, y en los que el beneficiado consiguió muchos y justificados aplausos, especialmente en la segunda, que por su intensidad dramática dió lugar al Sr. Rodríguez de la Vega, para que luciera sus extraordinarias facultades.

Finalizó la función con la graciosa comedia Esta es la vida, en la que hace una creación del papel de «Barragán», el beneficiado. El telón se levantó muchas veces, ante los insistentes aplausos del público que llenaba el teatro.

Salón Cine Romas. San Vicente, núm. 206. PROGRAMA PARA HOY. Repetición de la extraordinaria película en tres partes, marca Selig, EL LEÓN VENGADOR.

Estreno de una película dramática, que llegará hoy de Barcelona. Completará el programa una película cómica. Sesiones, de cinco tarde a 12:30 noche.

NOTICIAS TEATRALES. El selectísimo público que llenaba ayer el teatro de Apolo, pudo admirar una de las obras más acabadas de la cinematografía moderna...

MÁS DEL INCENDIO.—Ayer por la mañana, poco después de retirarnos de la casa incendiada de la calle de Corset, quedaba totalmente extinguido el siniestro.

Solo se salvó la parte posterior de la casa, donde había algunos aparatos de química y varias garras con ingredientes. Los eficaces esfuerzos de los bomberos que, bajo la dirección de D. Valero Maya y D. Juan Majo, evitaron que el fuego prendiera en los mencionados departamentos...

El juez del distrito del Mar D. Francisco García Masieu, actuó habilitado D. Francisco Alberola, médico forense D. Juan Bellido y el alguacil Sr. León, se personaron en la casa incendiada, comenzando la instrucción de las oportunas diligencias sumariales.

Reconoció el cadáver del Gregorio Andrué, se vió que la muerte no era debida, como se creyó en principio a un envenenamiento ni a un ataque de epilepsia, sino a un incendio.

En la habitación donde se suicidó el Andrué, fué encontrada el arma: una pistola del calibre 12, con una cápsula disparada.

En la casa no se encontró dinero, de lo que parece deducirse, que la falta de recursos fué la causa principal de que el Andrué atentara contra su vida.

EN LIBERTAD.—Se nos asegura que Conrado Fambuenca, detenido por la policía como presunto autor de una agresión cometida en Sol de Chera, fué puesto en libertad por no resultar cargo alguno contra él.

ROBO.—En la calle de Corset, núm. 1, domicilio de Teresa Serralló Pastor, penetraron ladrones, llevándose cuatro sortijas y unos pendientes de oro, una mantelería y otros objetos.

Los cacos penetraron en la casa sin fracturar ninguna cerradura.—El juzgado instruyó diligencias.

ESCOPETAS MARCH JABALI. Armas extranjeras y municiones de todas clases. Artículos de viaje y para todos los deportes. Nuevos precios sin competencia. Eduardo Schilling, S. en C.—Paz, 11 y 13.

VALENCIA. Anoche llovió copiosamente. Serían las ocho cayó un fuerte chubasco, que luego se repitió varias veces. La temperatura refrescó notablemente.

Como se había anunciado, ayer conferenciaron el presidente de la Diputación, el alcalde y el contador de fondos municipales, acerca del angustioso estado de la Caja provincial.

El alcalde Sr. Maestre lamentó de ello, y ofreció hacer cuanto sea posible para pagar ahora parte de la suma que el Ayuntamiento adeuda por contingente a la Corporación provincial.

He aquí el estado que sobre el movimiento de trigo y harinas, nos facilitó ayer el gobernador civil: Entradas: Por la estación de Liria, harina, 18,708 kilos; Central de Aragón, harina, 45,000 y trigo, 35,000; del puerto, harina, 5,558; Norte, 27,800.

Salidas: Para diferentes pueblos de la provincia trigo, 77,335, y harina, 89,106 kilos.

El vicepresidente de la Comisión provincial telegraficó ayer extensamente a los señores presidente del Consejo de ministros y gobernador civil, dándole cuenta del derribamiento ocurrido en la Audiencia, y rogándole nuevamente que gestionen urgentemente la entrega de la Aduana a Gracia y Justicia y se libren 130,000 pesetas consignadas para habilitar locales destinados a las dependencias.

Ayer mañana celebraron una extensa conferencia los señores presidentes de la Audiencia y de la Diputación provincial, ocupándose del estado ruinoso del edificio de la Audiencia y de las obras de seguridad y para su reparación, que precisa hacer.

El Sr. Martínez Aloy ordenó al arquitecto provincial, Sr. Rodríguez, que realice oídas obras a la mayor brevedad posible.

La comisión de medidas generales de la Junta de Defensa de los intereses de Valencia, se reunió en la Cámara de Comercio, quedando constituida bajo la presidencia de D. Pascual Guzmán. Se nombró vicepresidente a D. Ernesto Ibáñez Rizo.

Se trató de las conclusiones acordadas en la Asamblea última, y se nombraron ponencias encargadas de la gestión de varios asuntos de interés, y finalmente se acordó interesar a las autoridades para que proporcionen trabajo a los obreros que no lo tienen.

Ayer recibió el presidente de la Diputación provincial, Sr. Martínez Aloy, una comunicación del ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia, participándole haber remitido a la Dirección general el presupuesto del puerto, con algunas reformas.

La Banda Municipal interpretará hoy en el paseo de la Glorieta, de diez a doce de la noche, el siguiente programa: Primera parte.—Triunfo, pasodoble, Poppy; Peer Gynt, segunda suite, a) La plainte d'Ingrid, b) Danza árabe, c) Patrie, de Peer Gynt, d) Chanson Solvieg, Grieg; La Géisha, fantasía, Jones.

Noticias militares. El regimiento de Otumba realizará mañana por la tarde un paseo militar por los alrededores de la capital.

Esta tarde es esperado en Valencia, de regreso de Requena, el 11.º montado de artillería.

Ha cesado en el cargo de ayudante de campo del general D. Eloy Hervás Martínez, el capitán de infantería D. Alfredo Jiménez Buesa.

Ha sido destinado al 11.º montado de artillería, D. Enrique Pelayo.

Se ha sacado a nuevo concurso una plaza de profesor de equitación, de la Academia de caballería.

Salas de lo criminal.—Comparecieron ayer Blasas Blasco Antón, acusada de haber inferido lesiones a Concha Guerra, y Juan de Dios Villanueva, al que se procesó por el mismo delito.

Fueron defendidos por los letrados señores Ledesma y Falop, respectivamente.

Los restantes juicios se suspendieron por diversos motivos. Señalamientos para hoy: Sesión primera.—Villar, contra José Enrique Juan, por desobediencia. Defensor, D. Evaristo Crespo.

San Vicente.—Contra Francisco Catalá Pérez, por hurto. Defensor, D. Juan Tormo. Sesión segunda.—San Vicente, causa sobre estufa, con intervención de los letrados D. Eugenio Miquel y D. Fernando Cuesta, defensores de los acusados.

Salas de lo civil.—Villena: incidente de nulidad. Letrados, D. Eugenio Miquel y D. Rodolfo Marco. Mercado.—Competencia por inhibitoria. Letrado, D. José Feo.

Escolares. Hoy, a las horas que se indica, se verificarán en el Instituto General y Técnico, los exámenes siguientes: A las ocho: Francés, 2.º, enseñanza oficial; Geometría, colegiada, y Física, oficial, colegiada y libre.

A las nueve: Preceptiva literaria, sigue colegiada y libre, y Religión, 1.º, 2.º y 3.º, por segundas convocatorias de oficial, colegiada y libre.

A las once: Latín, 2.º, sigue oficial, colegiada y libre.

Cine El Cid. Hoy. La vida por el Rey. La película de más sensación del año.

Prácticas de tiro en Requena. En el Cerro Jaime.—Agasajos a las tropas. Un baile de sociedad.—Regreso de las fuerzas.

Crónica de SUCECOS. MÁS DEL INCENDIO.—Ayer por la mañana, poco después de retirarnos de la casa incendiada de la calle de Corset, quedaba totalmente extinguido el siniestro.

NOTICIAS TEATRALES. El selectísimo público que llenaba ayer el teatro de Apolo, pudo admirar una de las obras más acabadas de la cinematografía moderna...

MÁS DEL INCENDIO.—Ayer por la mañana, poco después de retirarnos de la casa incendiada de la calle de Corset, quedaba totalmente extinguido el siniestro.



### Noticias del Ayuntamiento

**El Jurado en el concurso de bocetos de la Casa de Correos.**—Una instancia irrepetuosa

Hablando el Sr. Maestro con los periodistas, nos hizo ayer mañana las siguientes manifestaciones:

Esta tarde reunirá el Jurado calificador de los bocetos para la nueva Casa de Correos. He recibido una comunicación del gremio de comerciantes de la Lonja, protestando de un acuerdo del Ayuntamiento. Como esta comunicación está redactada en forma irrepetuosa para el Ayuntamiento, daré cuenta de ella en la sesión próxima, para ver de tomar un acuerdo que sirva de coacción.

#### Telegrama del cardenal Primado

El Sr. Maestro recibió ayer el siguiente telegrama, contestado al que dirigió al señor cardenal Guisasaola:

«Agradeciendo sentimientos expresados, correspondiendo con atención salud y ofrecimientos.—Cardenal Primado»

#### Recaudación

Ayer se recaudaron: Por arbitrios sobre carnes, 3.645.01 pesetas; por inspección veterinaria, 377.01; por papel, 54.03.—Total, 4.076.03 pesetas.

### Sección Comercial

#### LA COTIZACIÓN

Boletín de cotización de artículos para el consumo e industria. Información de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de esta ciudad. Día 23 de septiembre de 1914.

#### CARBONES

Fragua, a 38.50 pesetas tonelada. Panes, a 30.50. Cok metalúrgico, a 67. Antraquita, a 62. Menudo, a 38.

#### HIERROS

Redondos y cuadrados, de 12 a 75 mm., a 31 pesetas los 100 kilos. Platinas, de 18 a 30 por 4 y más, a 35. Llantas y planos, de 121 a 160 por 4 y más, a 37. Flejes, de 30 a 60 mm., a 37. Angulos y forma T, de 45 mm. y más, a 31. Chapas clase corriente, de 6 a 20 mm., a 34.

#### Productos del Campo

Pueblo de Vallbona 23.—Trigo, 420 pesetas varchilla; alubias, 4; habones, 4; maíz, 2.50; cebolla, 0.60; arroz, alfalfa, 1.25; garrobas, 1.50; carbon, 1.50; uva para vino, 1.25.

#### Mercedes de vapor

De Manchester. Subasta del día 22 de septiembre de 1914. A la venta el cargo del vapor «Gea», con 10.704 cajas de cebolla.

#### CEBOLLA

Condición defectuosa. 45, de 46 a 47. 55, de 56 a 57.

#### EL PUERTO

13 septiembre

#### MOVIMIENTO DE BUQUES

Entrados: Vapor Villarreal, de Santa Cruz con cargo general.—Vapor Infanta Isabel, de Barcelona, con cargo general.—Vapor Cataluña, de Palma, con cargo general.—Vapor Jorge Juan, de Barcelona, con cargo general.—Vapor María, de Liverpool, con cargo general. Salidos: vapor Infanta Isabel, para Buenos Aires, con cargo general.—Vapor Pelayo, para Cotte, con cargo general.—Vapor Villarreal, para Barcelona, con cargo general.—Vapor El Mesero, para Manchester, con cargo general.—Vapor Salora, para Colubratos, con cargo general.

#### Buques fruteros a la carga el 23 septiembre

Vapor Brabant, para Liverpool consignatario, R. Ries y C.—Vapor Polo, para Londres y Hull; consignatario, Behn.—Vapor Ellsmere, para Manchester, consignatario, La Roda.

#### Salido: Florida.

El vapor sin destino: Pinta, Pelayo, Norma y Almagro. Desargando: Cymrian y Kromprinsse Victoria.

#### Reservado en la Rueda en el día de ayer

Oro	66.3400
Moneda corriente	10.925.97
Sanidad	6.50
Total	17.556.47

#### Crónica religiosa

**SANTOS DE HOY.**—Nuestra Señora de las Mercedes. El oficio y la misa son de Nuestra Señora de las Mercedes, con rito doble de segunda clase y color blanco.

**SANTOS DE MAÑANA.**—Santa María de Cervellón, virgen.—El oficio y la misa son de Santa María de Cervellón, con rito doble y color blanco.

**CUARENTA HORAS.**—Continúan en la iglesia de la Preciosísima Sangre del Señor. Se descubre a las siete y media de la mañana, y se reserva a las seis de la tarde.

**CORTE DE MARIA.**—Nuestra Señora de las Mercedes, en el Plé de la Cruz.

#### Cultos para mañana.

En San Juan del Hospital, a las seis, primera misa de Comunión general, y a las siete y media la segunda con plática. A las diez y media, la solemne a toda orquesta, con sermón por el doctor L. Justo, Martini, beneficiado de la Catedral. Absolución general después de las misas que se celebran. Por la tarde, a las cinco y media, sermón por el R. P. Juan María Solá.

#### ESPECTACULOS

**TEATRO DE LA PRINCESA.**—A las 8.30 de la noche. —Despedida de la compañía.—El talaán indio.—En la Morque.—Sul.—Todo un caballero.

**TEATRO APOLO.**—Gran Clamatoario.—Programa selecto.—Sesión única: de 8 tarde a 12.30 noche.

**ROMEA.**—Desde las 6 de la tarde hasta las 12.30 habrá sesión permanente.

#### Movimiento bursátil

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al día 22 de septiembre de 1914.

### COMPANIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa

**SERVICIO A BARCELONA**  
Salidas fijas todos los martes, jueves y sábados, a las seis de la tarde, admitiendo carga de DOMICILIO A DOMICILIO. Espacios y cómodas cabinas de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico. Fondos.—Inmejorables condiciones para la tercera clase.

**TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS VAPORES**

**SERVICIO DE ITALIA**  
Salidas todos los viernes para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Marsella, Génova, y quincenalmente, Lión, admitiendo pasaje y carga.

**Servicio semanal para Almería, Málaga y Sevilla**  
Salidas todos los viernes, a las ocho de la noche.

**LINEA DE CANARIAS**  
Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucenas, Río Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Raífi, Mogador y Canarias. Inmejorables condiciones, para pasajeros de primera y segunda. Buen acondicionamiento para tercera.

Las notas para embarque de mercancías deben entregarse en la Consignación, por lo menos dos horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar costado del buque, tan pronto como éste fondee.

CONSIGNATARIOS: COLA Y MAYCAS, Libertad, 10 (Puerto).—Teléfono núm. 1.044.

### Enfermedades Nerviosas

CURACION CIERTA

FOR EL

### JARABE HENRY MURE

Dura éxito demostrado por 15 años de experiencias en los Hospitales de París

PARA LA CURACION DE:

EPILEPSIA - HISTERIA - CONVULSIONES VERTIGOS  
 HISTERIA - EPILEPSIA - CRISIS NERVIOSAS, JAQUECAS  
 CAILE DE SAN VICTOR - DEBILIDADES  
 ENFERMEDAD DEL GENESIO - CONGESTIONES CEREBRALES  
 Y DE LA MEDULA ESPINAL - INSOMNIOS  
 DIABETIS AZUCARADA - ESPERMATORREA

Envío gratuito de un folleto muy interesante.

**HENRY MURE**, en Pont-Saint-Espirit (Francia)  
 VENDE EN TODAS LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y QUIMICAS  
 Rebusad las falsificaciones. Exijase el nombre Mure.

### Callicida Lluch

Mata los escos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia.—Precio, UNA PESETA.

De venta: Valencia: Alejandro Moseguer, Pabau, 16.—Madrid: Pérez Martín y Compañía, Alcalá, 9. Martín y Durán, Capellanes, 10.—Barcelona: Vicente Ferrer, Princesa, 1. y farmacias, droguerías y zapaterías.

Nota.—Para evitar falsificaciones, exigir en tonos los frascos la marca «Ojo de Gallo».

Depósito: Francisco Lluch, Corribar, 28, Barcelona.

### BUQUES

Vapores de los Sres. Ybarra y Compañía, Sociedad en comandita, de S. villa, con itinerario fijo.

#### Para LONDRES

El vapor ARANA saldrá el día 26 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Valencia, Hijos de Nogueras, calle de San J., entre calle de San J. y calle de San J. 3, entre calle de San J. y calle de San J. 3.

#### Servicio de vapores especialmente propios para transporte de fruta y vino.

#### Para LONDRES

El vapor ARANA saldrá el día 26 del actual para Liverpool y Cardiff.

El vapor ALMAGRO saldrá el día 25 del corriente.

Para Hull y Newcastle

El vapor NANCY saldrá el día 25 del corriente.

Consignatarios: Sres. Mac-Andrews y Corp., Llano del Remedio, letras A. C. O. O. O., frente a la Glorieta.

#### Compañía Sevillana

El vapor GIRALDA saldrá el día 25 del corriente, para Barcelona y Marsella.

#### Vapores extranjeros

SERVICIO ORDINARIO

El vapor SEGUNDO saldrá el día 26 de actual para Alicante, Cartagena, Aguilas, Málaga, Cádiz, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ribadavia, Gijón, Santander, Bilbao, San Sebastián y Pasajes.

También admite carga para Luarca, Navia, Tapia, Vega de Ribado y For, con transbordo en Gijón, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios: Sucesores de Basterresche, Colón 66. En el caso de que se refiera a los Sres. Román y Miquel, Muelle, núm. 16 y 18, y en la Agencia de la Consignación, Muelle, núm. 6.

#### Se necesita

un socio con capital, aunque reducido, para negocio próspero y seguro, implantado y con toda clase de garantías y de segura marcha. El interesado está al frente del negocio y se lleva por sí los libros.—Contacto: Administración de Correos, tarjeta postal núm. 987.277.

#### Calenturas rebeldes

Con el Antimélico Bellver, se curan las calenturas y se evita la meningitis, que es el final de los calenturas gástricas infecciosas. De venta, farmacia de San Antonio, y en la del autor, calle Sagunto, 91, Valencia.

### Baleario de FORTUNA

Temporada de Otoño de 1914

de 1.º de septiembre a 30 de noviembre

El uso de las aguas termales de FORTUNA está, especialmente, indicado en los casos: CATARRO CRONICO BRONQUIAL—PREDISPOSICION CATARRAL—ESCROFULISMO ARTRITISMO—REUM TISMO—GOTA

Vaporarios y galerías con atmósferas termales nitrogenadas, UNICA EN SU CLASE

### Gran Hotel Victoria

Muy confortables.—Extrema limpieza.—Espléndida comida

Pensión completa en el primero, habitación, luz, desayuno, almuerzo y comida, desde pesetas 9.50 hasta pesetas 27 diarias.

En el Hotel Victoria: desde pesetas 4, hasta pesetas 7 diarias.

Todas las habitaciones de ambos hoteles comunican con los departamentos de balneoterapia, directamente y al resguardo del aire

Para más detalles, dirigirse al señor Administrador del Baleario, provincia de Murcia

### RÁFAGAS DEL CAMPO

(Escenas é impresiones de la masada)

Se vende al precio de DOS pesetas en la Administración de LAS PROVINCIAS, y en las librerías de Agullar, calle de Caballeros, Ortega, Bajada de San Francisco, y Maragat, Pintor Sorolla.

### -Teodoro Llorente Falcó-

Prólogo de D. Eduardo López Chavarrí, dibujos de J. J. Zapater y fotograbados de Catalá

### ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIÈRE-RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España, Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

#### OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

PRECIO DE VENTA EN TODA ESPAÑA: 35 PESETAS FRANCO DE PORTES

Publicado por la Sociedad Anónima "ANUARIOS BAILLY-BAILLIÈRE-RIERA REUNIDOS," Consejo de Gobierno, 240, Barcelona. Dirección telegráfica: "ANUARIOS- Barcelona"

### EL MOLINO ROJO

por Xavier de Montspia

(PROHIBIDA LA REPRODUCCION)

(CONTINUACION)

—En este caso, mirad a vuestro alrededor y ved si alguno de esos hombres es el que buscáis.

—Intrín—contestó Lascars.—Huber y yo nos hemos encontrado siempre entre las tinieblas, y por lo tanto, su rostro me es desconocido.

Los bebedores, que escuchaban atentamente este diálogo, y del que, a pesar de ser sostenido en voz baja, no perdían ni una sílaba, al oír las palabras de Lascars soltaron una carcajada general. Al mismo tiempo, un hombre bajo y macizo, de anchas espaldas y aspecto de perro dogo, dejó el sitio que ocupaba y fué a colocarse delante del barón, al que dijo en tono brutal:

—Voto a mil bombas! ¡si el señor Sartines nos envía siempre espías de tu fuerza, podemos dormir tranquilos! No sabes tu oficio, muchacho, y no le sabrás jamás, porque para aprenderlo se hace falta tiempo, y dentro de dos minutos vas a ir al fondo del Sena con una piedra al cuello, lo suficiente grande para que no te permita moverte.

Lascars no pareció intimidarse por esto.

—Vos sois Huber—dijo,—os reconozco por la voz.

—En este caso—repuso el jefe de los bandidos, porque en efecto era él,—despáchate a mirarme para reconocermé en el otro minuto; ¡atención vosotros! ¡a la una...! ¡a las diez...!

Los bebedores habían rodeado a Lascars con espontanea rapidez para paralizar toda tentativa de resistencia por su parte. El barón comprendió entonces que un peligro muy serio le amenazaba.

—Tened en cuenta lo que os voy a decir!—exclamó,—me tomáis por un espía y soy uno de los vuestros; he tratado con Huber, a veinte pasos de aquí en la noche del 29 de mayo.

El jefe de ladrones prestó atención.

—¿Cuál era la contraseña?—preguntó.

—Vengo del Norte y llevo de Versalles; ¡pardiez!

—¿Queréis decirme...! ¡es preciso decirlo en seguida! ¡un poco más y érais ahogado! ¡Volved la libertad al señor!

Los bandoleros obedecieron al mismo instante y Lascars entró en posesión de su persona.

—Es muy desagradable lo que acaba de sucederme, señor—repuso el bandido,—desagradable para mí, tanto como para vos. Creedme. Otra vez, cuando yengáis en busca de alguien, empujad por haceros reconocer, y no correréis el peligro de pasar por lo que no sois.

—Gracias por la advertencia—respondió Lascars,—no lo olvidaré.

—Y ahora—continuó Huber—hablemos de lo que os trae por aquí; porque supongo que no habréis venido a buscarme sin motivo.

—Y tenéis razón.

—¿De qué se trata?

—Tengo necesidad de vos.

—Tanto mejor; estoy a vuestra entera disposición con mi gente, estipulando un precio razonable, bien entendido.

—Seréis pagado con largueza.

—Siendo así, mirad la cosa como terminada.

—¿En qué podemos ser útiles?

—Tengo un enemigo...

—Y desearé desembarazaros de él.—Interrumpió Huber.—Nada hay en el mundo más

natural y legítimo. Nosotros os desembarazaremos de él, querido señor, no lo dudéis. ¿El personaje en cuestión, es un gentilhomme?

—Sí.

—Os costará un poco más que si fuese un simple burgués, es la tarifa.

—Poco importa.

—Ya sé que sois corriente en negocios. ¿Es en París donde tendrémos que trabajar?

—No.

—¿Dónde?

—A cuatro leguas proximoamente de aquí... a orillas del Saine... un poco más arriba de Villeneuve Saint-George.

—Solamente cuatro leguas... los gastos de transporte serán pocos... ¿y habrá murallas que escalar, puertas que forzar...?

—Nada de eso, solo se trata de esperar a nuestro hombre al paso y no dejarle escapar...

—¿Trá solo?

—Solo habrá un criado con él.

—¿Año y criado, armados sin duda hasta los dientes?

—No hay más armas que una espada.

—¿El gentilhomme es confiado?

—Completamente.

—Imprudente ¿Y el ataque, ha de ser de noche ó de día?

—Por la noche, ó por lo menos, a una hora bastante avanzada de la tarde.

—Tanto mejor. Nada molesta tanto a mis gentes como la claridad. Vos que conocéis el sitio de la acción, ¿habéis combinado algún plan.

—Sí y no... mi confianza en vuestra habilidad no tiene límites; por consiguiente, os dejo en completa libertad de acción; pero tengo algunas ideas que las creo bastante buenas.

—¿Queréis decirme?

—Holas aquí.

Lascars puso en conocimiento del jefe de aquellos miserables las particularidades relativas a las frecuentes visitas del marqués de Hérouville a la duquesa de Randan; hablóle

de la barca en la cual Tancredo atravesaba el Sena antes de llegar al castillo.

—Mi parecer—dijo terminando,—es que será preciso atacarlo en el río; ¿no os parece?

—Sin duda alguna... tomaremos el bote de Sauvageon.

El dueño de la casa, que había prestado atención a cuanto se había dicho, objetó:

—¿Mi bote...! y si le pasa algún accidente?

—¿Cuánto vale tu barca?—preguntó Huber.

—Cien libras lo menos.

—Pues bien, el señor depositará en tus manos cien libras en oro, y no correrás el riesgo de ninguna pérdida con tal garantía; ¿no es eso?

—Está bien, pero con una condición.

—¿Cuál?

—La de que yo seré de los de la partida.

Huber se echó a reír, y dijo:

—Sea, vendrás con nosotros.

Y volviéndose hacia Lascars, añadió:

—¿Y cuándo será la expedición, si os place?

—Mañana por la noche—contestó el barón.

—Los detalles los arreglaremos sobre la marcha.

Al cabo de media hora Lascars dejaba la casa de Sauvageon, después de haberse puesto de acuerdo con Huber acerca del precio de la barca y del sitio designado como lugar de cita para el siguiente día.

Eran las ocho de la noche del día de la cita. Un viento bastante fuerte hacía correr sobre la superficie del cielo numerosos espacios de grandes nubes, que la imaginación de un poeta hubiera comprado verdaderamente a escuadrones lanzados al galope.

Arboles seculares que ya han desaparecido, y cuyo espesor no habrían podido atravesar los más ardientes rayos solares de Julio, extendían su sombra y verdura sobre las dos orillas del Sena, en el sitio que daba frente al castillo de Randan.

Un atajo practicado en el bosque desembocaba en un claro próximo al sitio donde había

uno de los pilotes de amarrar las barcas. La silueta de este madero, destacándose en el fondo del cielo, tomaba el aspecto del siniestro garrote de un patibulo gigantesco... A un lado se veía una casita, ó mejor dicho, una cabañita, construida con troncos de árbol, parecida a esas chozas que improvisan los leñadores en los bosques. A diez pasos de la cabañita, una barca estaba amarrada por una enmohecida cadena, y la corriente venía á chocar con su pesada masa de una manera monótona. Más abajo, a la derecha, es decir, siguiendo la corriente del agua, las miradas encontraban una pequeña isla, ó por mejor decir, un islote de arena situado en medio del río, sumergido casi enteramente cuando venía una gran crecida. En fin, en el horizonte del otro lado del río, por encima de la arboleda, los argentados rayos de la luna pontían de manifiesto la elegante silueta del castillo de la duquesa de Randan.

En el momento en que hemos conducido á nuestros lectores cerca de la barca, un profundo silencio reinaba en el bosque y en ambas orillas del Sena, que parecían desiertos. La soledad estaba lejos de ser completa; sin embargo, y vamos á tener la prueba al instante.

Costeamos durante cincuenta ó sesenta pasos la escarpada orilla por la que se escapaban las raíces enormes de encinas tres ó cuatro veces el grueso de la palma, y llegamos á una especie de angosto remanso protegido por la sombra, y en el fondo del cual estaba amarrado un pequeño bote. Era la barca de Sauvageon. Cerca de allí, sobre el césped y bajo unos grandes árboles, cuatro hombres tendidos en el suelo hablaban en voz baja. Los tendidos no permitían ver sus rostros, pero nosotros los conocemos y podemos nombrarlos, a pesar de las tinieblas; eran Huber y Sauvageon en primer término, y además los dos tenientes del primero, Bergamotte y Macaroni. Estas buenas personas hablaban en voz tan baja, y tan grande era su temor de que se les descubriera, que hasta se privaron de fumar.

### EL TIEMPO

#### Servicio especial meteorológico de la "Federación Agraria de Valencia"

23 de septiembre de 1914. Las altas presiones se extienden por las partes del nuestro lado Norte, registrándose en la zona de Saint Mathieu (772 mm.) Las presiones bajan hacia el sudoeste, donde se marcan los vientos del NE. con buen tiempo y cielo despejado, excepto en nuestro litoral de Levante, donde aparecen muchas nubes y se acumulan algunas gotas de lluvia. Valencia y Burjassot (Granja Agrícola) 0.7.

Tiende á prolongarse la acción de la Catéfica Marítima, y por lo tanto, disposición favorable para lluvias.

Temperaturas extremas.—Máxima: 26 grados Murcia. Mínima: 9 Teruel. En Valencia: 23 y 16. Vientos marítimos.—Vientos del NE. en el litoral y Mediterráneo, muy fuertes en las costas de Africa. Levante en el Estrecho de Gibraltar.

Tiempo en el teatro de la guerra franco-alemana: Bueno, despejado, fresco.

3 tarde.—Y.M. Observaciones astronómicas hoy, día 23. El sol sale á las 5.56 de la mañana y se pone á las 5.56 de la tarde.—La luna sale á las 11.56 de la mañana y se pone á las 8.43 de la noche.

### Chocolates

VIUDA DE L. COMO. Especialidad á la VAINILLA SANTA CATALINA, 70

MARMOLES S. ORTIZ. Especialidad en LAPIDUS BURGUELOS, VALENCIA

### L'IDEAL

Sombrillas y aban